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1.  Acerbo, 

Giacomo 

La economia dei cereali 

nell’Italia e nel mondo. 

Evoluzione storica e 

consistenza attuale della 

produzione, del consumo e del 

commercio. Politica agraria e 

commerciale 

Ulrico Hoepli 

Editore 

Milano 1934 

2.  Aimi, Alcide Dalla scomparsa del salariato 

alla Corporazione 

Edizioni 

Paladino 

Mantova a. XII 

dell'E.F. 

3.  Alberti, 

Mario  

La grande crisi. Analisi dei 

fatti generali e tecnici e dei 

fattori psicologico-morali 

degli svolgimenti economici 

dal 1914 al 1934 (Parte del 

trattato «Le vibrazioni economiche e 

l'armatura capitalista», nella collana 

«Intercettazioni, 1. Problemi del 

mondo contemporaneo»). 

Soc. Anonima 

Edizioni 

Corbaccio 

Milano 1934 

4.  Ambrosini, 

Gaspare 

L’Unione Sovietica nella sua 

formazione e struttura. 

Ideologie e realtà 

Casa ed. 

Trimarchi 

Palermo 1935 

5.  Angelici, 

Gaetano 

Il sistema Taylor e 

l’organizzazione razionale del 

lavoro (monografia premiata nel 

concorso bandito dal Ministero 

dell’Economia Nazionale, marzo-

novembre 1927) 

Stabilimento 

Tipografico 

Centrale 

Roma 1928 

6.  Assante, 

Arturo 

Dal Sindacato alla 

Corporazione, prefazione di 

Sergio Panunzio 

Alberto 

Morano 

Editore 

Napoli 1934 



7.  Barbagallo, 

Corrado 

L’oro e il fuoco. Capitale e 

lavoro attraverso i secoli 

Edizioni 

Corbaccio 

Milano 1927 

8.  Belluzzo, 

Giuseppe 

Economia fascista, 

introduzione di Benito 

Mussolini 

Libreria del 

Littorio 

Roma 1928 

9.  Biggini, 

Carlo Alberto 

Storia inedita della 

Conciliazione (con 16 fac-

simili e 3 tavole fuori testo). 

Garzanti Milano 1942 

10.  Bottai, 

Giuseppe 

L’expérience corporative 

(Notices de Dario Guidi). 

Nouvelles 

Editions 

Latines 

Parigi 1928 

11.  Bottai, 

Giuseppe 

Le Corporazioni Mondadori Milano 1933 

12.  Cabiati, 

Attilio 

Crisi del liberismo o errori di 

uomini? 

Giulio Einaudi 

Editore (nella 

collana 

«Biblioteca della 

rivista “La 

Riforma 

sociale”») 

Torino 1934 

13.  Cantalupo, 

Roberto 

L’Italia musulmana Casa Editrice 

Italia 

d’Oltremare 

Roma 1929 

14.  Carena, 

Annibale 

La politica italiana 

nell’Europa orientale sui 

documenti diplomatici (nella 

collana Quaderni de «Le vie 

dell’Oriente» [n. III]). 

Libreria 

Fratelli Treves 

dell’A. L. I. 

Milano 1930 

15.  Carli, Filippo Dopo il nazionalismo. 

Problemi nazionali e sociali 

Licinio 

Cappelli 

Libraio Editore 

Bologna, 

Rocca S. 

Casciano, 

Trieste 

1922 

16.  Cattaneo, 

Paolo 

La distribuzione della 

ricchezza annualmente 

prodotta (salari, stipendi, 

guadagni, profitti, interessi, 

rendite) 

Fratelli Bocca 

Editore 

Torino 1933 

17.  Cereti, Carlo La revisione dei trattati Dott. A. 

Giuffrè Editore 

(Stabilimento 

Tipo-

litografico 

Carlo Perego) 

Milano 1934 



18.  Cesarini 

Sforza, Widar 

Corso di diritto corporativo Cedam (Casa 

Editrice Dott. 

Antonio 

Milani) 

Padova 1935 IV 

edizione 

19.  Cioffi, 

Alfredo 

Istituzioni di diritto 

corporativo 

Ulrico Hoepli. 

Editore-

Libraio della 

Real Casa 

Milano 1933 II 

edizione 

riveduta 

ed 

aggiornat

a 

20.  Cioffi, 

Alfredo 

Istituzioni di diritto 

corporativo 

Ulrico Hoepli. 

Editore-

Libraio della 

Real Casa 

Milano 1935 

21.  Confederaz. 

naz. fascista 

degli 

agricoltori 

Le leggi della bonifica 

integrale 

La 

Romangrafica 

Roma 1929 

22.  Danzi, 

Guglielmo (a 

cura di) 

Antologia per i giovani 

fascisti, con una prefazione di 

Arrigo Chiavegatti ed 

un’introduzione di Nazareno 

Padellaro 

La quarta 

Roma (Soc. 

An. Tip. 

Castaldi) 

Roma a. IX 

dell'E.F. 

23.  De Michelis, 

Giuseppe 

La corporazione nel mondo  Bompiani(nella 

collana «Libri 

scelti per servire 

al panorama del 

nostro tempo» 

[XXIV]) (2 

copie) 

Milano 1934 

24.  De Stefani, 

Alberto 

Sopravvivenze e programmi 

nell’ordine economico 

Edizioni 

italiane 

Roma  a. XX 

dell'E.F. 

25.  De Viti De 

Marco, 

Antonio  

Principii di economia 

finanziaria 

Giulio Einaudi 

Editore 

Torino 1934 

26.  Di 

Castelnuovo, 

Arturo 

Mezzo secolo di attività 

giornalistica 

Stabilimento 

Tipo-

litografico del 

Genio Civile 

Roma 1931 

27.  Drigo, Paolo Claustra provinciæ. Problemi 

delle frontiere italiane. Parte 

prima: Rezia, Norico, Illirico, 

con prefazione di Giorgio Del 

Vecchio 

Mantero Tivoli 1938 

28.  Duchosal, 

Enrico  

La Società delle Nazioni. Ciò 

che è, ciò che fa (Pubblicazioni 

dell’Associazione Italiana per la 

Società delle Nazioni). 

ARE 

(Anonima 

Romana 

Editoriale) 

Roma 1930 



29.  Dupuit, Jules De l’utilité et de sa mesure, 

Écrits choisis et Republiés par 

Mario de Bernardi 

La Riforma 

sociale 

Torino 1933 

30.  Einaudi, 

Luigi 

Il sistema tributario italiano La Riforma 

sociale 

Torino, II 

edizione 

1933 

31.  Feroci, 

Virgilio 

Ordinamento sindacale e 

corporativo, con 27 letture (ad 

uso dei licei classici e 

scientifici, degli istituti tecnici 

superiori, degli istituti nautici e 

degli istituti magistrali). 

Arnoldo 

Mondadori 

Editore 

Milano 1930 

32.  Feroci, 

Virgilio 

Diritto Sindacale e 

Corporativo (con appendice 

contenente i testi legislativi più 

importanti) 

Mondadori Milano 1934 

33.  Fontana-

Russo, Luigi 

Corso di politica economica 

generale e corporativa 

Cremonese Ed.  Roma 1935 

34.  Fontanelli, 

Luigi 

Logica della corporazione, 

seconda edizione (2 copie) 

Edizioni di 

Novissima 

Roma a. XIII 

dell'E.F. 

35.  Gattinara, 

Domenico 

Beni di famiglia, con 

prefazione di Paolo Orano 

Casa editrice 

Pinciana 

Roma 1930 

 

36.  Giovenale, 

Bernardo 

Il corporativismo osservato da 

una fabbrica 

Edizioni di 

Quadrante 

Roma a. XIII 

dell'E.F. 

37.  Gobbi, Ulisse Elementi di economia 

corporativa (terza edizione degli 

«Elementi di Economia Politica»). 

Ulrico Hoepli. 

Editore-

Libraio della 

Real Casa 

Milano 1935 

38.  Kobatsch, 

Rudolph 

Politica economica 

internazionale  

Fratelli Bocca 

Editori, 

Biblioteca di 

Scienze 

Moderne, n. 60 

Torino 1912 

39.  Lachin, 

Maurice 

La IVe Italie Gallimard Parigi 1935 



40. L
a

t

i

n

u

s

i 

Latinus 

(Ludovico 

Quaroni) 

L’Italia e i problemi 

internazionali 

Istituto per gli 

Studi di 

politica 

internazionale 

Milano 1935 

41.  Leroy, 

Maxime 

La Société des Nations: guerre 

ou paix?  

A. Pedone 

Editeur 

Parigi 1932 

42.  Lodolini, 

Ezio, 

Welczowsky, 

Alessandro 

Biografia finanziaria italiana. 

Guida degli amministratori e 

dei sindaci delle Società 

anonime, delle Casse di 

risparmio, degli Enti 

parastatali ed assimilati, ecc. 

Tip. 

Laboremus 

Roma 1935 

43.  Lojacono, 

Luigi 

Le corporazioni fasciste 
(numero speciale di «L'Economia 

Italiana. Rassegna fascista mensile di 

politica ed economia corporativa», 

diretta da Luigi Lojacono e Umberto 

Klinger, XX (1935), 1, novembre-

dicembre) (2 copie) 

Ulrico Hoepli. Milano-

Roma 

a. XIII 

dell'E.F.  

44.  Loria, Achille Le peripezie monetarie della 

guerra (Lezioni tenute 

all’Università Commerciale Luigi 

Bocconi, aprile 1919) 

Fratelli Treves 

Editori I 

edizione 

(secondo 

migliaio) 

Milano 1920 

45.  Luraschi, 

Arnaldo 

I vari aspetti della battaglia 

del grano (frumenti, farine, 

pane) 

Arti grafiche 

S.E.T.I. Volume 

XX della 

Biblioteca di 

Studi e 

Propaganda della 

Federazione 

Nazionale 

Fascista dei 

panificatori, 

pastai e affini 

Milano 1930 

46.  Maggiore, 

Giuseppe 

Un regime e un’epoca (in: 

«Biblioteca di cultura politica», a 

cura dell’Istituto Nazionale fascista 

di cultura [VI]) 

Fratelli Treves 

Editori 

Milano 1929 

47.  Maiorca, 

Carlo 

Lo spazio e i limiti della 

proprietà fondiaria (Memorie 

dell’Istituto Giuridico della R. 

Università di Torino, Serie II, 

Memoria XXVII). 

Tipografia 

Giuseppe 

Anfossi 

Torino, 

presso 

l’Istituto 

Giuridico 

della R. 

Università 

1934 



48.  Malusardi, 

Edoardo 

Elementi di storia del 

sindacalismo fascista, con 

prefazione di Giuseppe Bottai 

Arti grafiche 

Drocchi, 

Martinelli & 

C. 

Genova 1932 

49.  Mambrini, 

Gaetano 

La procedura nelle 

controversie individuali sul 

lavoro, con i testi aggiornati 

delle leggi sul lavoro e 

controversie relative 

Tipografia A. 

del Maino 

Piacenza 1933 

50.  Maraviglia, 

Maurizio 

Alle basi del regime (Istituto 

Nazionale Fascista di cultura. 

Quaderni. Serie seconda [V]) 

Libreria del 

Littorio 

Roma 1929 

51.  Marconcini, 

Federico 

Vicende dell’oro e 

dell’argento. Dalle premesse 

storiche alla liquidazione della 

Unione monetaria latina 

(1803-1925) 

Società 

editrice «Vita e 

pensiero». 
Pubblicazioni 

della Università 

Cattolica del 

Sacro Cuore, 

Serie terza: 

Scienze sociali, 

Volume VI 

Milano 1929 

52. M
a 

Mariani, 

Erminio  

Saggi critici di politica 

sovietista 

Stabilimento 

poligrafico 

editoriale 

romano 

(S.P.E.R.) 

Roma 1926 

53.  Massimi, 

Massimo 

La nostra fede. Le basi e la 

sintesi del domma cattolico 

Libreria 

Editrice 

Vaticana 

Roma 1933, IV 

edizione. 

54.  Ministero 

delle 

Corporazioni. 

Segretariato 

Generale del 

Consiglio 

Nazionale 

delle 

Corporazioni 

(a cura del) 

Consiglio nazionale delle 

Corporazioni 

Istituto 

Poligrafico 

dello Stato, 

Libreria 

Roma 1930 

55.  Monti, 

Gennaro 

Maria 

Le Corporazioni nell’Evo 

Antico e nell’Alto Medio Evo 

Gius. Laterza 

& Figli, 

Tipografi-

Editori-Librai 
(Biblioteca di 

Cultura Moderna) 

Bari 1934 



56.  Mortara, 

Giorgio 

Prospettive economiche. I 

grandi problemi 

Società 

Anonima 

Tipografica 

«Leonardo da 

Vinci», XVI 

edizione 

Milano 

(opera 

edita sotto 

gli auspici 

della 

Università 

Bocconi) 

1937 

57.  Nani, 

Umberto 

T. G. Masaryk e l’unità 

cecoslovacca 

Fratelli Treves 

Editori 

Milano 1931 

58.  Pasquali, 

Umberto 

Mussolini e la politica 

finanziaria del primo decennio 

Arti Grafiche 

Panetto & 

Petrelli 

Spoleto 1932 

59.  Pergolesi, 

Ferruccio 

Diritto corporativo Unione 

Tipografico-

Editrice 

Torinese 

Torino 1934 

60.  Perozzi, 

Silvio 

Critica politica  
(• Il socialismo giuridico; • Roma 

antica e il diritto nostro; • «Chiffons 

de Papier»; • Il socialismo e la 

scienza; • Autocritica nazionale) 
(Biblioteca di politica n°5) 

Nicola 

Zanichelli 

Bologna 1922 

61.  Pertile, 

Giacomo 

La rivoluzione nelle leggi 

dell’emigrazione (Biblioteca di 

Scienze Sociali, Volume LXVII) 

Fratelli Bocca 

Editore 

Torino 1923 

62.  Petruccelli 

della Gattina, 

Ferdinando 

I fattori ed i malfattori della 

politica europea 

contemporanea, volume II 

Alfredo 

Brigola & 

Comp. Editori 

(Stab. Tip. 

Pagnoni di A. 

Colombo e A. 

Cordani) 

Milano 1884 

63.  Piacentini, 

Mario 

I culti ammessi nello Stato 

italiano (Studi giuridici, politici, 

economici e sociali) 

Edizioni 

Ulrico Hoepli 

Milano 1934 

64.  Pighetti, 

Guido 

Problemi della costruzione 

fascista  

Soc. an. 

Officine 

grafiche E. 

Pasquini 

Editrice, 
(seconda edizione 

di «Problemi 

pratici del 

Fascismo» 

riveduta e 

notevolmente 

accresciuta) 

Livorno 1931 



65.  Pino Branca, 

Alfredo 

Fatti di ieri e problemi di oggi 

(con prefazione di Giuseppe 

Prato) (Biblioteca di Scienze 

Economiche) 

Fratelli Treves 

Editori 

Milano 1921 

66.  Pirou, Gaetan 

et al.  

La crisi del capitalismo 

(Appendice bibliografica di 

Giusepppe Bruguier; 

Traduzioni di Stefano La 

Colla) 

G. C. Sansoni 

ed. 

Firenze 1933 

67.  Razza, Luigi La Corporazione nello Stato 

fascista (Quaderni della Rivista 

«La Terra») 

Stab. 

Tipografico de 

«Il lavoro 

fascista», II 

edizione 

Roma a. XII 

dell'E.F. 

68.  Reale, 

Antonio 

Le aristocrazie. Linee di 

psicologia sociale 

Ed. Sonzogno Milano 1923 

69.  Repaci, 

Francesco 

Antonio  

Le finanze dei Comuni Tipog. Fratelli 

Pozzo 

Torino 1935 

70.  Ricci, 

Umberto 

La politica annonaria 

dell’Italia durante la Grande 

Guerra (Biblioteca di Cultura 

Moderna) 

Gius. Laterza e 

Figli 

Tipografi-

Editori-Librai 

Bari 1939 

71.  Rizzo Vitale, 

Giuseppe 

La stampa in regime fascista Edizioni «La 

Sicilia» 

Messina 1934 

72.  Ruinas, 

Stanis 

Appunti sul problema della 

stampa fascista 

Paolo 

Cremonese 

Edizioni 

Roma 1932 

73.  Scalfati, 

Stanislao G. 

Essai de sociologie 

économique, avec un fac-

simile de Vilfredo Pareto 

Anonima 

Romana 

Editoriale 

(A.R.E.) 

Roma 1926 

74.  Schumpeter, 

Joseph Alois 

et al. 

Il Piano Roosevelt (Problemi 

Contemporanei [VI]). 

Giulio Einaudi 

Editore 

Torino 1935 

75.  Sciuti, 

Giuseppe 

Il sindacalismo in Italia. Cenni 

storici ed esegetici della legge 

sindacale italiana 

Nicola Jovene 

e C. Editori 

Napoli 1932 



76.   La Sicilia. Affermazioni e 

orientamenti, con pref. del 

prof. Francesco Orestano, 

Accademico d’Italia e 

impostazione e conclusione del 

gr. uff. Arturo di Castelnuovo 
(nella collana «Problemi dell’ora», 

Studi e considerazioni di attualità). 

Tip. 

Sallustiana 

Roma a. XII 

dell'E.F. 

77.  Sillani, 

Tomaso 

Lo Stato mussoliniano e le 

realizzazioni del Fascismo 

nella Nazione 
(Estratto da: Rassegna italiana 

politica e letteraria fondata e diretta 

da Tommaso Sillani, XIII (1930), 

Serie III, maggio-giugno, Vol. 

XXVI, fasc. CXLIV-CXLV). 

Arti Grafiche 

Panetto & 

Petrelli 

Spoleto 1930 

78.  Sillani, 

Tomaso (a 

cura di) 

Scritti di Manfredi Gravina, 

ordinati e presentati da 

Tomaso Silani (con prefazione 

di Luigi Federzoni) 

La Rassegna 

Italiana 

Roma 1935 

79.  Sindacato 

Nazionale 

Fascista dei 

Giornalisti (a 

cura del) 

Annuario della stampa italiana Nicola 

Zanichelli 

Editore 

Bologna 1934 

80.  Spinetti, 

Gastone 

Silvano 

Fascismo universale (Quaderni 

di Studi sul Fascismo a cura de «La 

Sapienza») 

Tip. Ed. Italia Roma a. XII 

dell'E.F. 

81.  Tittoni, 

Tommaso e 

Scialoja, 

Vittorio 

L’Italia alla Conferenza della 

pace. Discorsi e documenti, a 

cura di Amedeo Giannini 

Libreria di 

Scienze e 

Lettere 

(Tipografia del 

Senato di G. 

Bardi) 

Roma 1921 

82.  Toscano, 

Mario 

Il patto di Londra. Storia 

diplomatica dell’intervento 

italiano (1914-1915), con 

prefazione di Arrigo Solmi 

Nicola 

Zanichelli 

Editore, 

seconda 

edizione 

riveduta e 

corretta 

Bologna  1934 

83.  Valsecchi, 

Franco 

Le Corporazioni 

nell’organismo politico del 

Medio Evo 

Nicola 

Zanichelli 

Editore, II 

edizione. 

Bologna 1935 

84.  Vita, Enrico Principii di economia 

commerciale 

Edit. Fratelli 

Bocca 

Torino 1923 



85.  Viviani, 

Leonardo 

La dottrina generale dello 

Stato italiano 

Studio Editore 

Moderno 

Catania 1932 

86.  Volpicelli, 

Arnaldo 

Corporativismo e scienza 

giuridica 

G. C. Sansoni 

Editore 

Firenze 1934 

87.  Vuoli, Romeo Il mutuo soccorso e il credito 

popolare (Pubblicazioni della 

Università Cattolica del Sacro Cuore, 

Serie terza: Scienze sociali, Volume 

IV). 

Soc. ed. «Vita 

e pensiero» 

Milano 1928 

88.  Wallace, 

Henry A.  

Nuovi orizzonti (Titolo dell’opera 

nell’originale americano: «New 

Frontiers», Reynal and Hitchcock, 

New York, 1934, versione di Mario 

De Bernardi - Per la collezione 

«Problemi contemporanei [VIII]», a 

cura della Rivista «La Riforma 

sociale») 

Giulio Einaudi 

Editore 

Torino 1935 

89. Z
a 

Zancla, P.  Contributo allo studio della 

revisione dei Trattati 

Lib. Ciuni Palermo 1934 

90.  Zerboglio, 

Adolfo, 

Grandi, Dino  

Il fascismo (con introduzione alla 

collezione: «Il fascismo e i partiti 

politici» di Rodolfo Mondolfo - 

Biblioteca di Studi Sociali diretta da 

Rodolfo Mondolfo) 

Cappelli Bologna 1922 

 

 

 

 


